

国会众议院通过一项紧急援助法案

美将向以“铁穹”系统提供资金



8月1日,美国总统奥巴马在华盛顿白宫出席记者会。奥巴马表示,美国谴责巴勒斯坦武装分子当天在停火协议生效后对以色列发动的攻击。

新华社发

美国国会众议院1日通过一项紧急援助法案,同意向以色列“铁穹”火箭弹拦截系统提供高达2.25亿美元的资金。

这笔资金将用于补充“铁穹”系统使用的拦截导弹。自上月8日以色列对加沙地带展开新一轮行动以来,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)向以色列发射了上千枚土制火箭弹,其中许多被“铁穹”系统拦截,但以色列也因此消耗了大量拦截导弹。

为向以色列提供支持,美国众议院1日赶在议会夏季休会前,以395票赞成、8票反对的结果紧急通过了这项援助法案。

由于美国参议院当天早些时候已经全票通过这一法案,接下来只需美国总统奥巴马签字,法案即可生效。美联社预计,奥巴马很快就会签署这项方案。

奥巴马1日在新闻发布会上强调,他支持以色列自我防卫的权利。他说,“铁穹”系统是一个具体

的例子,表明美国正在帮助“确保以色列能够保护本国公民”。

美联社报道,本轮巴以冲突爆发后,以色列请求美国为“铁穹”系统提供更多资金,奥巴马政府随后将以方请求递交给国会,而当时奥巴马和美国国务卿克里还正在寻求巴以双方实现人道主义停火。

“铁穹”系统由以色列国有军工企业拉斐尔国防系统公司研发,主要用于拦截炮弹和“喀秋莎”、“卡桑”等火箭弹。“铁穹”系统的拦截率非常高,成为以色列对付火箭弹的“利器”,但“铁穹”系统耗资高昂,每枚拦截导弹耗资10万美元。

并不广为人知的是,“铁穹”系统部分组件实际上由美国雷神公司提供,而且美国还一直为这一系统提供资金支持。

美国国会研究所说,美国此前已经向以色列提供7亿美元的援助,用于支付“铁穹”系统的发射车、拦截导弹、生产和维护费用等。

据新华社

以军继续轰炸加沙地带 50名巴勒斯坦人丧生

以色列军队2日继续轰炸巴勒斯坦加沙地带的拉法和加沙城等地区。加沙地带的巴勒斯坦卫生部门证实,50名巴勒斯坦人在当天凌晨至上午的以军袭击中死亡。

目击者称,以军当天凌晨轰炸了加沙城一住宅,炸死一家五口,以军对加沙南部拉法地区的军事行动也在继续。卫生部门称,截至

目前,以军“护刃行动”已经造成1650名巴勒斯坦人死亡,约8900人受伤,死伤者中大多数是平民。

由联合国提出的72小时人道主义停火1日8时起在加沙地带生效不足两个小时之后,巴以再次交火。以军坦克袭击拉法东部地区,造成大量人员伤亡。

新华

相关新闻

哈马斯否认俘获 以色列失踪士兵

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别“卡桑旅”2日凌晨发表声明,否认俘获一名以军士兵。声明说,该组织武装人员1日7时在拉法东部与以军激战,该组织现与这些武装人员失去联系,估计“他们已在战斗中丧生”。该组织猜测,这名以军士兵被俘获后,与巴武装人员一起在激战中被打死。

以军方发言人莱纳在新闻发布会上说,一名士兵在交火后失踪。“初步情况显示,恐怖分子在违反停火的行动中劫持了一名士兵。”

以色列军方早些时候公布,失踪士兵为23岁的少尉哈达尔·戈尔丁。军方声明称:“国防军正展开情报搜集,全力搜寻以确定失踪士兵的下落。”

新华



哈达尔·戈尔丁 新华社发

乌军在坠机地附近遭伏击 至少10名政府军士兵被打死

乌克兰军方1日说,政府军当天清晨在马航MH17航班客机坠毁地点附近区域遭民间武装伏击,造成14人死亡,其中至少10人为政府军士兵。

事发地点为乌克兰顿涅茨克州城市沙赫乔尔斯克,距马航MH17航班客机坠毁地点约25公里。这起伏击事件打破了当地短暂的平静。

民间武装被指为幕后黑手

乌克兰安全部门发言人谢列兹尼奥夫说,伏击发生于当天清晨6时左右,尚处于政府军宣布的“安静日”有效期内。政府军7月31日宣布在东部地区暂停“反恐行动”一天时间,以便国际专家能进入坠机地点展开调查。

谢列兹尼奥夫把伏击幕后黑手指向民间武装组织。他

说:“武装人员这种做法懦弱无耻。他们利用‘安静日’向我们开火。”

乌克兰军方发言人德梅特拉什基夫斯基说,伏击共导致14人死亡,其中10人已证实为政府军士兵。另外4具尸体身份尚未得到辨认,他们可能是政府军士兵或民间武装人员。

政府军抓紧时机收复失地

虽然乌克兰政府军和民间武装都承诺为国际调查小组“让路”,不会在坠机地点及附近地区开战,但在其他区域,政府军结束为期一天的停火后继续开展“反恐行动”,在东部地区与民间武装激战。

美联社说,乌克兰政府军近期进攻策略是分割民间武装控制的大片区域,集中火力攻打民间武装大本营顿涅茨克和卢甘斯克两个城市之间区域。而伏击事件发生地点沙赫乔尔斯克正好位于上述两城之间。

乌政府军1日说,当天的“反恐行动”战果连连。按军方说法,政府军当天从民间武装手中夺回名为新斯维特的村庄,距顿涅茨克市约25公里。政府军正在继续展

开军事行动,以期夺回乌境内与俄交界地区控制权。

顿涅茨克市当天也不平静。当地官员说,一辆面包车遭迫击炮弹片击中,造成1名平民死亡。顿涅茨克市是马航MH17航班客机坠毁事件国际调查人员和记者的大本营。

在民间武装占据的另一座城市卢甘斯克,当地官员称在过去24小时中共有5名平民在交火中死亡,另有9人受伤。

乌克兰战火持续让人们们对坠机调查感到担忧。乌克兰总统波罗申科先前向澳大利亚和荷兰方面保证,调查人员可以每天出入坠机现场。但主导调查工作的荷兰警方说,当地安全状况仍然“非常不稳定”。

据新华社

相关新闻

普京与奥巴马通电话 警告西方制裁将起“反作用”

俄罗斯总统普京1日警告说,美国和欧洲国家因乌克兰问题对俄罗斯实施制裁将起到反作用。他还说,当前的乌克兰局势不符合俄美任何一方的利益。

普京当天与美国总统奥巴马通电话,重点商讨乌克兰问题。克里姆林宫在通话结束后发表声明说,双方仍然存在“明显的分歧”,但双方都强调在乌克兰东部地区实现“立即和可持续停火”的重要性。

普京在通话中说,西方国家对俄罗斯施加经济制裁“将起到反作用,严重破坏双边关系和整体的国际稳定”。

克里姆林宫还说,普京与奥巴马在通话中积极评价乌克兰东部局势问题三方国际联络小组在明斯克进行的磋

商。这一联络小组包括来自俄罗斯、乌克兰和欧安组织的代表。

美国白宫1日表示,这次美俄领导人通话由奥巴马发起,奥巴马在通话中强调,他倾向于通过外交手段解决乌克兰危机,“两位领导人同意保持沟通渠道畅通”。

在与普京通话后,奥巴马临时举行一场新闻发布会。他向记者承认,美国和欧盟日前对俄罗斯实施的新一轮经济制裁“还没有能够解决(乌克兰)问题”。

奥巴马说,他在通话中向普京表明了美国施加制裁的决心,但也表示,一旦俄罗斯改变立场,美国更希望通过外交途径解决乌克兰问题。

据新华社

尼泊尔泥石流造成逾300人失踪

首都加德满都连接中国西藏公路中断

尼泊尔中部山区2日凌晨发生的泥石流已造成8人死亡,仍有超过300名当地村民下落不明。连接尼泊尔首都加德满都和中国西藏自治区的阿尼哥公路也因泥石流交通中断。

当地时间2日凌晨3时左右,巴格马蒂区辛杜帕尔乔克县突发泥石流。滑下的山体阻断流经该地

的逊柯西河,造成河水猛涨,约100栋房屋被淹,包括一所学校在内的20多栋房屋被冲走。救援人员已经找到8具遇难者遗体。

一名参与救援的警察说:“还有超过300人下落不明,不知道他们是被埋在泥石流底下还是躲到了安全地区。”当地村民说,滑下的山体在逊柯西河上形成了一道高

百米的堤坝,目前已形成了一个大面积的堰塞湖。村民说,小规模的泥石流还在不时发生,不断推升堰塞湖水位。一旦溃堤,阿尼哥公路、下游至少4个村庄及两个水力发电厂将直接受到冲击。

尼内政部证实,为了疏通水道,尼政府已派出部队前往事发地点对堤坝实施有限爆破。据新华社